本报专访北大医疗鲁中医院特聘专家张建中

让"中国标准"叫响全世界



北大医疗鲁中医院皮肤科 预约电话:7536222 咨询电话:7536385 31年的从医经历对一名国内顶尖医学专家而言,并不稀奇。然而他在这31年里,在国内首先发现了游泳池肉芽肿病,首次发现了色素血管性斑痣性错构瘤病,首次报告"妊娠股臀红斑"这一新型皮肤病……诸多光环加身,让他的31年显得格外充实。现在,他又将精力放在了对特应性皮炎发病规律和特点的研究上,他自豪地将这份成果命名为诊断特应性皮炎的"中国标准",此举不仅弥补了我国该病诊断的空缺,更大大促进了诊疗水平的提高。他,就是北大医疗鲁中医院特聘专家、北京大学人民医院皮肤科主任张建中。

不怕病种纷繁 在挑战中享受工作乐趣

凌晨4点从北京赶到淄博, 片刻休息后,张建中便一头扎进 了北大医疗鲁中医院皮肤科门 诊。记者见到他时,已是正午时 分,对于这样的工作节奏,张建 中表示早已习惯,忙碌,对他来 说是一种享受。

1977年恢复高考,张建中 幸运地乘上了大学"首班车", 就读于山西省长治医学院,后 来又考入北京医学院攻读研院 生,师从我国著名皮肤性病党 专家王光超。后在1986年留校, 先在北京大学第一医院工作了 11年,之后又来到北京大学人 民医院工作至今。

 知的因素,对张建中来说可谓充满了挑战。

提出"中国标准" 填补国内疾病诊断空白

近日,一项最新研究成果 "青少年与成人特应性皮炎炎 临床特征及中国特应性皮炎炎中 断标准的提出"刊登在了《中华 医学杂志英文版》头版,引起的 界广泛关注,而这项研究的 成者,就是张建中及他的团队, 提起这件事,张建中表示既自 泉、又欣慰。

"目前国际上有多个特应性 皮炎标准,但因为指标多,医生 很难记住,临床应用受到限动已。" 张建中表示,"所以,我们发动民 全国42家大型医院的皮肤科或 生参加了研究,主要针对中国成 生参加了研究,主要针对中国成 过对2662例患者临床资料的的 析,总结出了该类特应性皮炎的



张建中(左一)在北大医疗鲁中医院坐诊。

特点,提出了适合我国特应性皮炎诊断的'中国标准'。"

据悉,这项"中国标准"经过 高度归纳提炼,最终形成了高度归纳提炼,最多形成了高度归纳提炼,最上敏感补成了高。 记的3条指标,且敏感补决 国该病诊断的空缺,大大足等的。 下水平提高,还将推动我国特定 性皮炎研究近入国际先进行列。 性皮炎研究"中国标准"通过在和京、西安、长沙等地的推广和北试在业界反响良好,正逐渐在全国范围内推广。

"年内我还要到巴西等国家出差,到时我也会把这项标准介绍给国外的同仁们,我打算在5-10年内,全力推广这项'中国标准'。"张建中表示,"近年来我国皮肤科临床和科研水平有了快

速提高,对世界皮肤学科发展作出了许多突出贡献,现在是中国人提出重要皮肤病标准的时候了,我们要有这个信心。"

防病要因人而异 莫矫枉过正

而提到自己的老本行,张建中也颇有感慨,"随着社会不断进步,人们的生活水平确实提高了,但由此引发的皮肤疾病也逐渐增多。"

"随着人们的寿命开始延长,老年性皮肤病发病越来病多,例如老年性瘙痒、糖尿病型皮肤病,以及最重要皮肤癌前期和肿瘤性病变等,虽然多是良性的,但也必须引起重视,这些除

了与老年人身体各项机能逐步 减退有关外,与长期接受日光照 射、环境污染、慢性病刺激等也 有一定联系。"

张建中对鲁中医院邀请国内权威专家来淄坐诊的做法京,不了赞同,"以我为例,在北京,患者挂我的号要300元,还未必能挂得上,但在这里只需要几块钱,把更多的专家请到山东,对全省患者来说确实是一件好事。" (勾翠华)

绿叶医疗收购澳第三大私立医院集团

4月18日,绿叶医疗集团 宣布,与澳大利正式 Fund正式 Fund正式 完成交割,澳大利亚第三 大私立医院集团 Healthe Care正式成为垛叶医疗旗下一员。通过收购Healthe Care,绿叶医疗化的综合

性私人医疗集团行列。而 Healthe Care也将在继端深耕澳大利亚市场继础上,与绿叶医疗携等自由市场,建设符合端市场需求、面向中高端大路的高端医院集团。

Healthe Care 成立于 2005年,在澳大利亚的主要 城市和地区拥有17家医疗机构,现有近2000张床位、50多间手术室和4500名员工,年销售额约30亿人民币。 Healthe Care的优势专科涉及肿瘤、心脏、脑神经、骨科、康复、妇产以及综合的学服务等领域,拥有顶尖的诊疗技术和设备。 据悉,绿叶医疗将引进 Healthe Care医疗品牌,有 中国建立国际高水准的锁定 医院,并多城市连海、财 大城都,烟台等城市,以南 瘤科、心脏、脑神经、骨砂 证明。

以岭药业捐赠2000万元抗癌中药

近日,在"第22届全国肿瘤防治宣传周"之际,以岭药业向中国抗癌协会康复会捐赠价值2000万元抗癌中药参灵蓝胶囊。本次慈善捐赠是由中国抗癌协会康复会主办、中华中医药学会络病分会、以岭药业协办的

中医药康复工程暨"癌症康复爱心中国行"项目工程的系列活动之一。面向山东的捐赠仪式同日在济南举行。

据悉,本次捐赠的2000万 抗癌中药参灵蓝胶囊将在三 年内陆续在癌症康复会会员 中无偿发放,这一项目将 惠及全国近万名癌症患者。 首批捐赠针对山东地区价值 35万元的参灵蓝胶囊。主要用 于贫困人群的适用。

以岭药业长期对口开展 "健康乡村中国行"培训乡村医 师,捐助上亿药品、物资、资金 用于贫困地区脱贫及灾区救援 多次荣获"最具社会责任上市 公司"、"中国医药企业社会责 任贡献奖"等荣誉。近几年仅针 对山东地区的慈善捐赠就累计 达400多万元。

防治老年痴呆慢病管理项目全国启动

白云山复方丹参片防治老年痴呆"慢病管理·健病管动。同时,白云山和黄中药与Uber中国在慢病管理方面也正式达成跨界合作。

"慢病管理·健康高参" 项目旨在从消费者需求出 发,对普通消费者提前进行 慢病干预,改变日常不良生 活方式,有效减少慢性疾病诱发的危险因素。而对慢病患者则将提供专业的慢病治疗方案和药事服务,提供持续性的健康跟踪管理。

针对防治老年痴呆这 一高发慢病,白云山和黄中 药聘请"伟哥之父"穆拉德 博士开展白云山复方丹参 片防治老年痴呆作用与机

据悉,白云山和黄中药将

通过与连锁药店、Uber中国跨界合作,加强慢病管理在社会上的教育。将在山东开展千场健康大讲堂,普及心脑血管疾病尤其老年痴呆慢病的防治知识和理念。

白云山复方丹参片获得了防治老年痴呆症等十多项专利,丹参酮ⅡA含量是国家药典标准的2倍。

肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来无尽的烦恼。治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。

陕西科学院研制生产的疗 癣卡西甫散组合具有清除碱性 异常黏液质、燥湿、止痒之功 能,用于治疗肌肤瘙痒、体癣、 牛皮癣。

祛癬专线:400-800-8426, 货到付款。

"名医公益联盟"成立 **我省6位专家** 捐赠40台手术

本报讯 (记者 刘春雷) 名医主刀联合国内多家公益组织共同发起的"共享名医资源共铸健康中国"名医公益手术捐赠暨名医公益宣言发布会4月20日在人民大会堂举行。我省有6位专家共捐赠了40台手术。